

Hodnocení diplomové práce vedoucím práce

Jméno autora: Bc. Zora BABIJOVÁ

Název práce: Učitel ve waldorfské škole

**Vedoucí práce: Mgr. Olga KESNEROVÁ ŘÁDKOVÁ, Ph.D.,
Katedra pedagogiky a psychologie PdF UHK**

Téma práce: aktuální

Zaměření práce:

Práce je rozčleněna na 2 části. V části teoretické autorka nejprve přibližuje, co je podstatou waldorfské pedagogiky, na co se zaměřuje, na čem je vystavěna, jaká je její filosofie, popř. z čeho vychází apod. Po té pojednává o waldorfské pedagogice jako alternativní škole, předestírá její cíle a úkoly, organizaci školy, popisuje prostředí školy, jakož i přijímací řízení a ukončení docházky. Zdařile podává přehled různých sdružení, asociací, společností atp., které se zaměřují na waldorfskou pedagogiku v České republice. Studentka se nejvíce soustřeďuje na učitele waldorfské školy. Předkládá obecné požadavky na tyto učitele a nabízí podrobný pohled na jejich přípravu. Dále představuje učební plán waldorfských škol a práci s ním a zamýšlí se nad hodnocením a ověřováním znalostí žáků. V poslední kapitole teoretické části poukazuje na úskalí a kritiku waldorfské školy.

V empirické části se diplomantka zaměřuje přímo na waldorfské učitele. Snaží se zjistit předchozí zkušenosti těchto učitelů, jejich motivaci pro to stát se waldorfským učitelem, jaké vlastnosti a schopnosti by měl mít waldorfský učitel (oproti učiteli v tradiční škole). Zaměřuje se také na kázeň ve waldorfské škole a na spolupráci s rodiči apod. a v neposlední řadě na úskalí a kritiku waldorfské školy. Obecně se snaží najít rozdíly oproti tradičnímu školství.

Pro svůj výzkum studentka zvolila kvalitativní přístup, konkrétně využila polostrukturované rozhovory s učiteli, kteří nyní učí na waldorfských školách. Oceňuji, že se jí podařilo oslovit 6 učitelů ze 3 waldorfských škol. V práci je též uveden rozhovor se studentem, který studuje waldorfskou pedagogiku ve Švýcarsku.

Jazyková a stylistická úroveň práce: dobrá

Rozsah práce: přiměřený

Použitá literatura: aktuální

Počet uváděných titulů: standardní

Práce s odbornými zdroji: dobrá, odpovídá požadavkům

Formální stránka práce: odpovídá požadavkům

Využitelnost pro praxi: ano

Úroveň diplomové práce: odpovídá požadavkům

Autorku prosím, aby u obhajoby:

- přednesla, jak provedený výzkum změnil/nezměnil její pohled na alternativní (waldorfské) školství;
- zamyslela se nad tím, zda ona sama by na základě zjištěného chtěla učit spíše na tradiční či na alternativní (waldorfské) škole;
- uvedla, zda a jak může výsledky svého výzkumu uplatnit ve své praxi, ať už se její budoucí praxe bude týkat alternativní nebo tradiční školy.

**Výsledné hodnocení:
V Hradci Králové 17. 5. 2020**

**Mgr. Olga Kesnerová Řádková, Ph.D.
vedoucí práce**